
Πολιτική ποιότητας του ΠΤΝ για την ανάπτυξη και τη βελτίωση του ΔΠΜΣ 

«Επιστήμες του Περιβάλλοντος, της Υγείας και της Αγωγής: Εκπαίδευση για την 

Αειφορία» 

 

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών, το Τμήμα Ιατρικής και το Τμήμα Βιολογικών Εφαρμογών και 

Τεχνολογιών δεσμεύονται για την εφαρμογή Πολιτικής Ποιότητας που θα  διασφαλίζει στο 

Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ) «Επιστήμες του Περιβάλλοντος, της 

Υγείας και της Αγωγής: Εκπαίδευση για την Αειφορία» υψηλή ακαδημαϊκή ποιότητα και θα στοχεύει 

στη συνεχή βελτίωση και αναβάθμιση, σύμφωνα με τις προδιαγραφές του Ευρωπαϊκού Χώρου 

Ανώτατης Εκπαίδευσης και τον στρατηγικό σχεδιασμό του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

Το ΔΠΜΣ «Επιστήμες του Περιβάλλοντος, της Υγείας και της Αγωγής: Εκπαίδευση για την Αειφορία» 

ως Πρόγραμμα με επισπεύδον Τμήμα το παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών του πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων σε συνεργασία με τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) και τις αρμόδιες 

υπηρεσίες του Ιδρύματος έχει εναρμονίσει την Πολιτική Ποιότητας με την Πολιτική 

Ποιότητας  Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

Οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας που καταγράφονται στο Εγχειρίδιο του Εσωτερικού 

Συστήματος Διασφάλισης της Ποιότητας (ΕΣΔΠ) του ΠΙ, εφαρμόζονται στο επίπεδο κάθε 

συνεργαζόμενου Τμήματος στο ΔΠΜΣ «Επιστήμες του Περιβάλλοντος, της Υγείας και της Αγωγής: 

Εκπαίδευση για την Αειφορία». Όλες οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας του ΔΠΜΣ «Επιστήμες 

του Περιβάλλοντος, της Υγείας και της Αγωγής: Εκπαίδευση για την Αειφορία» υπόκεινται σε 

επικαιροποίηση, η οποία διενεργείται σε ετήσια βάση από τις Ομάδες Εσωτερικής Αξιολόγησης 

(ΟΜΕΑ) των συνεργαζόμενων Τμημάτων και του Διευθυντή του ΔΠΜΣ «Επιστήμες του 

Περιβάλλοντος, της Υγείας και της Αγωγής: Εκπαίδευση για την Αειφορία» σε συνεργασία με τη 

ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος. 

Τα βασικά στοιχεία της Πολιτικής Ποιότητας του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών (ΔΠΜΣ) «Επιστήμες του Περιβάλλοντος, της Υγείας και της Αγωγής: Εκπαίδευση για την 

Αειφορία» είναι:  

α. η συμμόρφωση με το γενικό νομικό και κανονιστικό πλαίσιο του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

(Πολιτική Ποιότητας Ιδρύματος, Εσωτερικό Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας, Εσωτερικοί 

Κανονισμοί Ιδρύματος, αποφάσεις Συνελεύσεων, κ.λπ.)  

β. η συστηματική βελτίωση των ακαδημαϊκών, ερευνητικών και διοικητικών δεικτών ποιότητας, 

όπως αυτοί περιγράφονται στην Ετήσια Στοχοθεσία του ΔΠΜΣ «Επιστήμες του Περιβάλλοντος, της 

Υγείας και της Αγωγής: Εκπαίδευση για την Αειφορία», στο Εσωτερικό Σύστημα Διασφάλισης 

Ποιότητας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και στη Διακήρυξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη 

Διασφάλιση της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση  

γ. η ενίσχυση της ποιότητας και του αριθμού των ερευνητικών δράσεων του ΔΠΜΣ «Επιστήμες του 

Περιβάλλοντος, της Υγείας και της Αγωγής: Εκπαίδευση για την Αειφορία» και γενικότερα η 

ανάπτυξη ερευνητικού περιβάλλοντος υψηλής ποιότητας, η συνεργασία με πανεπιστήμια του 

εξωτερικού, η εξωστρέφεια και η σύνδεση του με τους κοινωνικούς του εταίρους, 



δ. η ενίσχυση του κύρους του ΔΠΜΣ «Επιστήμες του Περιβάλλοντος, της Υγείας και της Αγωγής: 

Εκπαίδευση για την Αειφορία» σε εθνικό και διεθνές επίπεδο και η αύξηση της εμπιστοσύνης των 

κοινωνικών εταίρων και γενικότερα της κοινωνίας για τις γνώσεις, τις δεξιότητες και τις ικανότητες 

των αποφοίτων του. Ουσιαστικά επεκτείνεται το brand name που ήδη έχει δημιουργηθεί από την 

υλοποίηση του ΔΠΜΣ έως τώρα.  

ε. η προώθηση της αριστείας σε μεταπτυχιακούς/ες φοιτητές/τριες και διδάσκοντες/ουσες. 

στ. η αξιοποίηση της διυνημένης εμπειρίας συνεργασίας των τριών Τμημάτων μέσα από την 

επιτυχημένη πορεία του εγχειρήματος και η επέκτασή της σε άλλες θεματικές ενότητες όπως το ONE 

HEALTH κ.ά.  

ζ. η διατήρηση του υψηλού επιπέδου των προσόντων του διδακτικού προσωπικού για το ΔΠΜΣ  

η. η σύνταξη, εφαρμογή και ανασκόπηση ειδικών ετήσιων στόχων ποιότητας για τη βελτίωση του 

ΔΠΜΣ 

θ. το επίπεδο ζήτησης των αποκτώμενων προσόντων των αποφοίτων στην αγορά εργασίας  

ι. η ποιότητα των υποστηρικτικών υπηρεσιών, όπως οι διοικητικές υπηρεσίες, οι βιβλιοθήκες και οι 

υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας για το ΔΠΜΣ 

κ. η ανταποδοτική και φοιτητο-κεντρική αξιοποίηση των οικονομικών πόρων του ΔΠΜΣ που 

προέρχονται από τέλη φοίτησης 

λ. η διενέργεια της ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης και ανασκόπησης του συστήματος 

διασφάλισης ποιότητας για το ΔΠΜΣ.  

 

Οι τρόποι επικοινωνίας της Πολιτικής Ποιότητας είναι: 

α. Συζήτηση και έγκριση από τη Συνέλευση του Τμήματος (αριθμός συνεδρίασης 13/14.11.2022, 

14/17.01.2023, 15/12.05.2023) και ανάρτηση στο δικτυακό τόπο του ΔΠΜΣ «Επιστήμες του 

Περιβάλλοντος, της Υγείας και της Αγωγής: Εκπαίδευση για την Αειφορία» 

β. Περιοδική ενημέρωση των μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών του Τμήματος 

γ. Διοργάνωση ημερίδων με τη συμμετοχή όλων των ενδιαφερόμενων μερών, αλλά και Κοινωνικών 

εταίρων (απόφοιτοι, επιστημονικές ενώσεις, διαχειριστικές αρχές, κοινωνικοί και περιβαλλοντικοί 

φορείς κ.ά.), στο σχεδιασμό και στην αναθεώρηση του Διατμηματικού Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

δ. Ενεργοποίηση Δικτύου Αποφοίτων του ΔΠΜΣ «Επιστήμες του Περιβάλλοντος, της Υγείας και της 

Αγωγής: Εκπαίδευση για την Αειφορία» και συμμετοχή του στο σχεδιασμό του Διατμηματικού 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών και στην εφαρμογή της Πολιτικής Ποιότητας. 


